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Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty
1. Mamy rok 2014. Suma cyfr liczby 2014 jest réwna 7. Za ile lat po raz pierwszy suma cyfr liczby
wskazujacej rok bedzie ponownie réwna 77
A) Za 18. B) Za 36. C) Za 90. D) Za?9. E) Za 990.
2. Pawel podzielil tort wazacy 900 g na 4 kawalki. Najcigzszy kawalek wazyl tyle, ile pozostale
3 Iacznie. Tle wazyt najciezszy kawalek?
A) 250¢g B) 300g C) 400¢g D) 450 ¢ E) 600g
3. Rysunek obok przedstawia widok z przodu taicucha utworzonego z bia- @

tego i szarego pierscienia. Ktory z ponizszych rysunkéw przedstawia widok
tego tancucha od tyhn?

2@ Q@ @ QO QD

4. W prawidlowo wykonanym dodawaniu trzech liczb trzy cyfry zastapiono 12

gwiazdkami. Ile jest rowna ich suma? i *Z
+ 1%

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 10 309

5. Ile jest rowna réznica migdzy najmniejszg liczby pigciocyfrows i najwigkszg liczbg czterocyfrows?
A) 1 B) 10 C) 1111 D) 9000 E) 9900
6. Kwadratows kartk¢ papieru o obwodzie 48 cm rozcigto

na dwa kawatki i zlozono z nich prostokat (patrz rysunek). ;
Ile jest réwny obwdd tego prostokata? [T —_— :

A) 24cm B) 30ecm C) 48ecm D) 60cm E) 72cm

7. Kasia ma 38 zapalek. Zbudowala tréjkat réwnoboczny o boku 6 zapalek, a z pozostatych zapalek
zbudowata kwadrat. Z ilu zapalek zbudowany jest bok kwadratu?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
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8. Ala miala 60 zlotych. Za :ll tej kwoty kupita ksiazke, a za 3 reszty kupila kwiaty. Ile pieniedzy
ma Ala po tych zakupach?
A) 15z B) 20zt C) 25zt D) 30zt E) 3521

9. Witek brat udzial w wyscigu kolarskim. Wyscig rozpoczal si¢ dokladnie o 09:55 i sktadal si¢ z 5
okrazen toru. Pierwsze okrazenic Witek zakoniczyt doktadnie o 10:26, drugie — doktadnie o 10:54,
trzecie - dokladnie o 11:28, czwarte - dokladnie o 12:03 i ostatnie — doktadnie o 12:34. Ktére
okrazenic Witek pokonal w najkrotszym czasie?

A) Pierwsze. B) Drugie. C) Trzecie. D) Czwarte. E) Pigte.
10. Na talerzyku lezaty cukierki. Najpierw Tomek zjadl potowe z nich i jeszcze 2 cukierki, a nastgp-

nie Magda zjadta potowe reszty. Na talerzyku zostaty 3 cukierki. Ile cukierkow lezato na talerzyku
na poczatku?

A) 22 B) 20 C) 18 D) 16 E) 14

Pytania po 4 punkty

11. Ktorym z ponizszych kwadracikébw mozna uzupeinié do kwadratu figure
pokazang na rysunku, tak aby suma pol wszystkich czeSci biatych byta réwna
sumie pol wszystkich czescl szarych?

12. Henryk i Jan wyruszyli z tego samego miejsca w Toruniu na przejazdzke rowerows. Henryk
vojechal 1 km na péinoc, nastepnie 2 km na zach6d, potem 4 km na potudnie i na koniec 1 km
na zachéd. Jan natomiast pojechat 1 km na wschod, nastepnie 4 km na potudnie i na koniec 4 km
na zachdd. Ktére z ponizszych zdaf okreSla polozenie miejsca, w ktérym zatrzymal si¢ Henryk
wzgledem miejsca, w ktorym zatrzymat si¢ Jan?

A) 1km na pélnocny zachéd. B) 1km na pélnoc. C) 1km na zachéd. D) 1km na potudnie.
E) Obaj zatrzymali si¢ w tym samym miejscu.

13. Na letnim obozie 7 dzieci je lody codziennie, 9 dzieci je lody co drugi dzien, a reszta uczestnikéw
nie je lodéw w ogéle. Wezoraj lody jadto 13 dzieci. Ile dzieci bedzie jesé lody dzisiaj? )

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) Nie mozna tego ustalic.

14. Kangurki A, B, C, D i E siedzg wokét okraglego stotu zgodnie z ruchem wskazéwek zega-
ra w takiej kolejnodci, w jakiej zostaly wymienione. W momencie gdy zadzwonit dzwonek, kazdy
7 kangurkéw oprocz jednego zamienil sie¢ miejscem z sgsiadem. Teraz kangurki siedza zgodnie z ru-
chem wskazéwek zegara w kolejnosei: A, E, B, D, C. Ktéry z kangurkéw nie zmienil miejsca przy
stole?

A) A B) B C) C D) D E) E
15. W kawiarni znajduje sie 16 stolikow. Wsréd nich sg tylko stoliki 3-osobowe, 4-osobowe i 6-0s0-
bowe. bLacznie przy wszystkich stolikach moga usigéé 72 osoby. Wiadomo, ze przy stolikach 3-oso-

bowych i 4-osobowych moze usigsé tgcznie 36 osob. Ile stolikow 3-osobowych znajduje si¢ w tej
sali?

A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4
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16. W pewnej liczbie trzycyfrowej iloczyn cyfr jest rowny 135. Ile jest réwna suma cyfr tej liczby?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

17. Rysunek przedstawia sznur korali zlozony z biatych i czarnych koralikow. Julia ma Sciggnaé
z niego 5 czarnych koralikow, tak aby przy tym $ciggnaé jak najmniej biatych koralikéw. Julia moze
Sciggad ze sznura tylko po jednym koraliku, przy czym za kazdym razem moze wybraé¢ koniec sznura,
z ktorego Sciagnie koralik. Jaka jest najmniejsza liczba bialych koralikow, ktore musi $ciggnaé?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
18. Z czterech spoérdd pieciu pokaza-

nych obok kartonikéw mozna utozyé | ( | ( ‘ ) ' ' (
kwadrat. Ktory kartonik nie zostanie A B C D i
wykorzystany? , i

A) A B) B C) C D) D E) E

19. Punkty A, B, C, D, E i F lezy na prostej w takiej wiadnie kolejnodci. Wiadomo, ze |AF| = 35,
|AC| = 12, |BD| = 11, |CE| = 12 i |DF| = 16. lle jest réwna dtugosé odcinka BE?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
20. Magda dzieli na grupy zebrane kasztany. Gdy dzielila je na grupy po 3 kasztany, to zostaty
iej 2. Gdy dzielila je na grupy po 5 kasztanow, to takze pozostaly jej 2. Ile co najmniej kasztandw

musi dolozyé do swego zbioru, aby mogtla je wszystkie rozlozy¢ zaréwno na grupy po 3, jak i na
grupy po 5 sztuk?

A) 3 B) 1 Q) 4 D) 10 E) 13

Pytania po 5 punktow

21. Piosenka A trwa 3 minuty, piosenka B — 2 minuty, piosenka C — 2 minuty, piosenka D — 1
minute i 30 sekund i piosenka E — 4 minuty. Te 5 piosenek w kolejnosei: A, B, C, D, E nagrano na
plyte bez przerw, przy czym plyta automatycznie ponownie si¢ uruchamia. Ania stuchata tej ptyty
i w momencie rozpoczecia piosenki C wyszla z domu. Wrécita dokladnie po godzinie. Jaks piosenke
ustyszata?

A) A B) B &) ¢ D) D E) B

22. Macicj wpisal wszystkie liczby od 1 do 9 w pola tablicy 3 x 3. Na rysunku
pokazano rozmieszczenie liczb 1, 2, 3 i 4. Wiadomo, ze suma liczb wpisanych w pola | 1 3
majace wspolny bok z polem z liczbg 5 jest rowna 9. Ile jest réwna suma liczb
wpisanych w pola majgce wspdlny bok z polem, w ktére wpisano liczbe 67

A) 14 B) 15 Q) 17 D) 28 E) 29

23. Sciany drewnianego szesciennego klocka ponumerowano liczbami od 1 do 6. Sciany 1 i 6 maja
wspolng krawedz. Wspolng krawedZ maja takze Sciany 11 5, Sciany 1 i 2, ciany 6 i 5, Sciany 6 1 4
oraz $ciany 6 i 2. Jaki numer ma $ciana przeciwlegla do Sciany 47

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) Nie mozna tego ustalic.






